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Перед началом работы внимательно ознакомьтесь с содержанием инструкции. 

 
Конструкция 

Ушанка вяжется одной деталью снизу вверх, без швов. 

Основные этапы вязания: 

- ушки 

- затылочная часть 

- козырек 

- основная часть ушанки 

- завязки 

- кант. 

 
Материалы и инструменты: 

1. Пряжа (ангора, норка) в несколько сложений, итоговый метраж 

140-175 м/100 гр., расход 140 – 170 гр. 

Варианты сложения нитей, в зависимости от метража пряжи: 

- ангора Biadgioli Modesto 566 м/100 гр. – 4 сложения; 

- ангора CASAGRANDE 112 м/25 гр. – 4 сложения; 

- ангора 650 м/1000 гр. – 5 сложений; 

- ангора 80 (производства Китай) – 5-6 сложений; 

- пух норки 350 м/100 гр. – 4 основных нити + 1 дополнительная нить. Если вы 

хотите более теплый вариант ушанки, возьмите 5 основных нитей пуха норки 

+ 1 дополнительную нить. 

2. Спицы: для вязания основного полотна ушанки - № 5 на леске 40 см (для 

вязания по кругу), 80 см (для поворотного вязания), для завязок – № 3,5 на леске 80 

см для вязания способом magic loop или чулочные спицы № 3,5 5 шт, для канта - № 4 

на леске 80-100 см; 

3. Маркер – 1 шт; 

4. Сантиметровая лента или линейка; 
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5. Крючок № 4; 

6. Тонкая трикотажная игла; 

7. Дополнительная нить или спица для снятия петель; 

8. Ножницы. 

 
Размеры: 

Описание рассчитано на размеры головы 52-54, 55-57, 58-60. Посадка по голове 

- свободная. Количество петель для разных размеров указаны через дробь. 
 

 

 

 

Перед началом вязания нам необходимо 

снять 2 мерки: объем головы (ОГ) и глубина 

шапки (ГШ). Если у вас нет возможности 

снять мерки, воспользуйтесь таблицами 

размеров для шапок в интернете. 
 

Рекомендации: 

Если вы вяжете разъемными спицами, при круговом вязании возьмите левую 

спицу на полразмера меньше, чем правую. Вязать будет легче, петельки будут ровнее. 

Если у вас заметно разная плотность при круговом вязании и вязании 

поворотными рядами, используйте спицы № 5 для поворотного вязания и № 6 для 

вязания по кругу. 

 

Сокращения в тексте: 

П – петля; 

Лиц – лицевая петля; 

Изн – изнаночная петля; 

КП – кромочная петля; 

ПР – прибавка. 

 

Основные узоры: 

Ушанка вяжется узором резинка 1*1 (1 лиц., 1 изн.). Лицевая сторона вязания – 

нечетные ряды, изнаночная сторона – четные ряды. 
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Прибавки провязываем любым удобным для вас способом – из петли 

предыдущего ряда, с помощью накида. 

Кант вяжется лицевыми петлями по кругу. Кеттлевание с помощью крючка. 

 
 

Плотность вязания: 

Важно попасть в заданную плотность. Учитывайте, что плотность вязания у 

всех разная. Если данным номером спиц вы не попали в заданную плотность, 

попробуйте заменить спицы на больший или меньший размер. 

Полотно должно быть не слишком рыхлым, но и не очень плотным. Чтобы 

пряжа смогла раскрыться после ВТО. 

Перед началом работы обязательно свяжите образец резинкой 1*1 размером не 

менее 13*13 см. Измеряем его до и после ВТО (влажно-тепловая обработка). ВТО 

образца проводим так же, как впоследствии будем стирать само изделие. О том, как я 

провожу ВТО написано в конце данной инструкции. Если пряжа после ВТО дает 

усадку, учитывайте эту разницу. Все измерения образца выполняются в свободном 

состоянии образца. 

Моя плотность после ВТО: 

17 петель в 10 см; 

25 рядов в 10 см. 
 

ХОД РАБОТЫ: 
 

УШКИ 

На спицы № 5 обычным способом набираем 13 петель и вяжем поворотными 

рядами узором резинка 1*1. Начинаем вязать резинку с лицевой петли. 

1 ряд – КП, (лиц, изн)* повторить 5 раз, лиц, КП. 

2 ряд – КП, ПР, изн, (лиц, изн)*повторить 5 раз, ПР, КП. 

3 ряд – КП, изн, (лиц, изн)* повторить 6 раз, КП. 

4 ряд – КП, ПР, (лиц, изн)*повторить 6 раз, лиц, ПР, КП. 

5 ряд – КП, (лиц, изн)* повторить 7 раз, лиц, КП. 

6 ряд - КП, ПР, изн, (лиц, изн)*повторить 7 раз, ПР, КП. 

Далее вяжем резинкой 1*1 19 петель (17+2 кромочных). Длина ушка 10-13 см 
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(примерно 25-34 ряда). По вашему желанию длину ушка можно сделать покороче или 

длиннее. Только учтите, что кант добавит к длине ушка еще 1,5-2 см. Я вяжу ушки 

длиной 11 см. Такие ушки можно завязывать под подбородком. 

Заканчиваем изнаночным рядом (четный ряд). Нить обрезаем. Снимаем петли 

на дополнительную нить или дополнительную спицу 

Второе ушко вяжем аналогично, только нить в конце вязания НЕ обрезаем. 
 

 
 

 
 

ЗАТЫЛОЧНАЯ ЧАСТЬ 

Для вязания затылочной части располагаем ушки лицевой стороной к себе. 

Продолжаем вязать поворотными рядами. Первую кромочную петлю снимаем, 

последнюю - провязываем изнаночной. 

Берем ушко с нитью от клубка 

1 ряд – КП, провязываем по узору резинкой 1*1 17 петель, последнюю 

кромочную ушка провязываем лицевой, продолжая узор. Набираем дополнительно 
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13/15/15 воздушных петель. Далее провязываем петли второго ушка по рисунку, КП. 

2 ряд – КП, все петли провязываем по рисунку. Воздушные петли между 

ушками провязываем резинкой 1*1, начиная и заканчивая лиц, КП. 

На спицах должно получиться 51/53/53 петли. 

Для более удобной посадки ушанки по голове, после соединения ушек вяжем 

заднюю часть еще 4/4/6 рядов резинкой 1*1. Заканчиваем вязание изнаночным рядом 

(четный ряд). Нить обрезаем. 

 
КОЗЫРЕК 

Козырек вяжем по тому же принципу, что и ушки, с закруглением углов. 

На спицы № 5 обычным способом набираем 17/19/21 петель и вяжем 

поворотными рядами узором резинка 1*1. Начинаем вязать резинку с изнаночной 

петли. 

1 ряд – КП, изн, (лиц, изн)* повторить 7/8/9 раз, КП. 

2 ряд – КП, ПР, (лиц, изн)*повторить 7/8/9 раз, лиц, ПР, КП. 

3 ряд – КП, (лиц, изн)* повторить 8/9/10 раз, лиц, КП. 

4 ряд – КП, ПР, изн, (лиц, изн)*повторить 8/9/10 раз, ПР, КП. 

5 ряд – КП, изн, (лиц, изн)* повторить 9/10/11 раз, КП. 

6 ряд - КП, ПР, (лиц, изн)*повторить 9/10/11 раз, лиц, ПР, КП. 

Сверяем общее количество петель с таблицей. 

Размер Козырек Ушко Затылочная часть Итого 

52-54 23 19х2 13 74 

55-57 25 19х2 15 78 

58-60 27 19х2 15 80 

 
Продолжаем вязать козырек поворотными рядами резинкой 1*1 на 

необходимую высоту. В среднем высота козырька составляет 9-11 см (22-28 рядов). 

После вывязывания канта, высота козырька увеличится еще на 1,5-2 см. Заканчиваем 

вязание изнаночным рядом (четный ряд). Нить НЕ обрезаем. 
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ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ УШАНКИ 

Соединяем детали затылочной части с козырьком. Далее будем вязать ушанку 

по кругу. Удобнее вязать спицами с короткой леской (40 см), если у вас их нет, то 

вяжем способом magic loop. Если у вас разная плотность при круговом вязании и 

вязании поворотными рядами, меняем спицы на больший размер. 

Располагаем детали козырька и затылочной части лицевой стороной к себе. 

Устанавливаем маркер начала ряда. Вяжем узором резинка 1*1 сначала петли 

козырька, затем – затылочной части. 

Вяжем по кругу на необходимую высоту ушанки. В среднем это 20/21/22 см от 

основания затылочной части. Если вы хотите связать ушанку с высокой макушкой, 

добавьте к этим размерам еще 2-3 см. Обязательно учитывайте усадку вашей пряжи 

после ВТО. Например, у меня ушанки из пуха норки после ВТО дают усадку 

примерно на 2 см в высоту. А при вязании из ангоры – высота практически не 

изменяется. 
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Связав необходимую высоту, переходим к убавкам. Убавки выполняем путем 

провязывания 2 петель вместе лицевой с наклоном вправо. Количество петель будет 

уменьшаться, поэтому если вы вяжете на спицах с короткой леской, перейдите спицы 

с длинной леской или чулочные спицы. 

1 ряд – начинаем убавки с изнаночной петли. Провязываем изн и лиц вместе лиц 

с наклоном вправо. При необходимости разворачиваем петли; 

2 ряд – провязываем 2 лицевых петли вместе с наклоном вправо; 

3 ряд - провязываем 2 лицевых петли вместе с наклоном вправо. 

Обрезаем нить, оставив хвостик 10-15 см. Вставляем нить в трикотажную иглу, 

вводим ее в оставшиеся петли и затягиваем макушку. Прячем хвостик. 

Теперь необходимо спрятать кончики нитей с помощью трикотажной иглы. Так 

как края ушанки в последующем будут закрыты кантом, ниточки прячем в петли 

наборного края или боковые петли ушка. 

 
ЗАВЯЗКИ 

Для вязания завязок возьмем нить примерно в 2 раза тоньше нити, из которой 

мы вязали основную часть ушанки и спицы № 3,5. 

Находим середину ширины ушка (я отмечаю данную петлю маркером) и 

набираем из наборной цепочки 4 центральных петли. Аналогично набираем еще 4 

петли за вторую половинку цепочки. 
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Вяжем по кругу лицевыми петлями 8 петель. Если вы вяжете завязку на 

чулочных спицах, для удобства можно переснять петли на 3 спицы. 

Также можно связать завязки полой резинкой. 

Длина завязок составляет 20-25 см. Если вы планируете завязывать ушки, то 

свяжите завязки подлиннее. Можно вязать ушанку вообще без завязок. Как вам 

больше нравится. 

Связав необходимую длину, закрываем петли иглой трикотажным швом. 

Видео1 закрытие петель трикотажным швом. 

Вторую завязку вяжем аналогично. 

 
 

КАНТ 

Для вязания канта берем нить тоньше той, из которой мы вязали основную часть  

ушанки и спицы № 4. Например, при вязании из бобинной ангоры, основную часть я 

вяжу в 4 нити, кант – в 3 нити, завязки в 2 нити. При вязании из пряжи пух норки – 

основная часть 4 нити + 1 доп.нить, кант – 3 нити, завязки – 2 нити. 

Кант вяжем по кругу лицевыми петлями спицами № 4, длина лески 80-100 см. 

Набор петель для канта начинаем от середины затылочной части. Поднимаем 

петли спицей или крючком. Набор петель выполняем не туго, петли не затягиваем. 

Подъем петель осуществляем «петля в петлю». На прямых участках затылочной  

части, ушек и козырька петли поднимаем из петли ниже наборного края. На боковых 

сторонах ушка и козырька – из кромочных петель, протягивая нить через обе стенки 

петли. 

Чтобы кант лег ровно, во внутренних углах (между затылочной частью и 

ушком) поднимаем петлю из центра угла. Петли в этих местах вытянуты, смотрите, 

чтобы при наборе петель не образовывались дырки. В данном случае можно провязать 

скрещенной петлей. На внешних углах ушек, на «повороте», провязываем 2-3 

дополнительных петли. 

Видео2 подъём петель для канта 

 

Видео3 подъем петель для канта на ушках 

Высота канта составляет 8 рядов. В 5 ряду необходимо сделать отверстие для 

завязок. Для этого необходимо найти центр ушка (отмечен маркером), отсчитываем 
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от него вправо 2 петли и провязываем их вместе лицевой с наклоном вправо, набираем 

2 воздушных петли, вытягиваем в образовавшееся отверстие завязку, далее 

провязываем 2 петли канта лицевой с наклоном влево. В следующем 6 ряду 

воздушные петли провязываем лицевыми. 

Связав 8 рядов переходим к кеттлеванию. Я покажу самый удобный и простой 

способ – с помощью крючка. 

Видео4 кеттлевание с помощью крючка 
 

При желании, вы можете использовать любой другой удобный для вас способ 

кеттлевания. 

 
УШАНКА ГОТОВА 
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ВТО (ВЛАЖНО - ТЕПЛОВАЯ ОБРАБОТКА) 

Изделия из ангоры (моточной, бобинной производства   Франция,   Италия) 

я стираю вручную в теплой воде с добавлением жидкого средства для шерсти и шелка.  

Далее полоскаем в воде той же температуры, отжимаем в комочек, не выкручивая, 

заворачиваем в полотенце минут на 20, чтобы убрать лишнюю воду. 

Ушанки, связанные из пуха норки и ангоры 80 (производство Китай), 

предварительно замачиваем минут на 15 в теплой воде, чтобы смыть пропитку. Затем 

стираем в стиральной машинке с добавлением жидкого средства для шерсти - режим 

«быстрая стирка» (не более 30 минут), температура 30 градусов, отжим 800 оборотов. 

Чтобы изделие не свалялось, стираем только одно изделие. Чтобы уберечь барабан 

машинки от пуха, который появится во время стирки, я кладу изделие в специальный 

мешок для стирки, который продается в хозяйственных магазинах либо обычный 

тканевый мешочек. 

Если вы не уверены в своей машинке, не рискуйте. Стирайте ушанку ручной 

стиркой. 

После стирки встряхиваем изделие с обеих сторон, чтобы убрать лишний пух. 

Я дополнительно расчесываю изделие щеткой для животных. 

Продуваем ушанку с двух сторон феном на максимальном режиме, чтобы 

высвободить волоски, которые забились в петлях. 

Придаем форму ушанке и сушим на ровной поверхности, разложив на сухом 

полотенце вдали от нагревательных приборов. В процессе сушки периодически 

встряхиваем ушанку, 

Не отбеливать! Не гладить! 

После того как ваша ушанка высохла, пришиваем козырек. Желательно одеть 

ушанку на голову или манекен, подколоть булавками уголки козырька, пришить 

потайными стежками нитью основного цвета. Можно подшить только уголки 

козырька, но я закрепляю еще и его верхнюю часть. 
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УШАНКА ГОТОВА. НОСИТЕ С УДОВОЛЬСТВИЕМ! 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

ПРИЯТНОГО ВЯЗАНИЯ ! 
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